



## 九江镇召开党建引领城乡融合发展工作推进会

# 扛起四个责任 推进城乡融合发展

C02-03

### 九江提速村改,将打造一个万亩、多个千亩连片工业园

## 致力打造南海村改九江样板

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈国杰 黄明显)2月26日下午,随着7台挖掘机同时作业,位于九江临港国际产业社区的一处旧厂房被拆除。这吹响了新一年九江村级工业园改造新号角,九江将拆解村级工业园改造任务,2021年率先完成1400亩拆除工作。

当日,南海区召开村改大攻坚现场会,九江分会场设在临港国际产业社区。该产业社区以金属材料、五金加工等产业为主,年税收不足1000万元,加快“腾笼换鸟”,促进产业转型升级迫在眉睫。

“新的一年,区委指出,九江在城乡融合方面最有条件、最有资源走在全区的前列。”九江镇委书记徐永强表示,九江将聚焦村级工业园改造的短板,全面贯



九江拆除临港国际产业社区的一处旧厂房。

通讯员供图

彻落实全区村改大攻坚的工作部署,全力以赴向村改发起新一轮的总攻战。

“2021年,九江要率先完成

1400亩的拆除任务,其中临港项目今年计划拆除1297亩,占年度拆除任务的92.6%。”徐永强表示,九江将以临港国际产业社区、

沙头工业园作为村改攻坚“主战场”,全力推动临港国际产业社区、东丽产业园、日本产业园区共约8000亩,中兴新城片区近

2700亩,沙头工业园片区超3000亩的连片改造,打造一个万亩、多个千亩的连片工业园,致力打造南海村改九江样板。

根据部署,2021年底前,九江临港国际产业社区将完成剩余土地整理,并陆续将征收回来的土地出让。3到5年内预计建成约80万平方米建筑,以满足招商引资需要。作为区、镇村级工业园改造的示范项目,临港国际产业社区将按照“一区多园”的规划理念,布局高端医用产品、新材料、先进装备制造、绿色智能家居、大健康五大主题园区。

未来,九江临港国际产业社区有望吸引投资超150亿元,年产值贡献可达500亿元,成为粤港澳大湾区广佛极点极具竞争力的优质制造业发展新引擎、珠江西岸先进制造业高地。

### 九江镇开展汛前安全检查

## 未雨绸缪 备足物资迎战汛期

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/梁凯怡 摄影报道)3月1日下午,九江镇委副书记、镇长张厚祥率队到河清水闸、电排站、人字水闸、真君庙险段、沙口水闸、铜鼓滩险段等地开展汛前安全检查,了解防汛准备工作情况。

在河清水闸和樵桑联围沙头段人字水闸,检查组围绕机电设施、水工与土建、信息化与通讯、应急预案、运行等方面开展检查。在听取九江水利所关于水闸运行管理、维修养护和

防汛除涝等情况的汇报后,检查组提出,水利部门要加强监测,强化预警预报工作,做好水闸周边的安全隐患排查;要进一步加强汛前维修养护,补齐设施养护短板,确保水闸安全运行;同时要进一步提升周边环境,提升周边环境质量。

随后,检查组来到九江镇防汛物资储备中心仓,通过查阅台账及现场检查的方式,了解仓库储备情况,同时对防汛物资储备品种与数量、出入库登记制度、运行使用、物资日常

养护开展检查。张厚祥要求,要加强防汛物资管理,确保防汛物资准备充足,同时要抓好防汛应急措施建设和人员队伍建设,切实提升防汛应急能力和抢险能力。

最后,检查组到真君庙险段和铜鼓滩险段开展安全检查工作,详细了解防汛措施落实情况,要求水利部门增强责任意识,认真落实防汛责任制度,加强隐患排查,确保防汛工作落实到位,全力保障人民群众生命财产安全。



九江镇委副书记、镇长张厚祥率队开展汛前检查。

### 广东省2021年珠江流域禁渔启动仪式在九江举行

## 珠江流域进入禁渔期 为期4个月

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/何冠辉 李健文)3月1日,广东省2021年珠江流域禁渔启动仪式在九江河清渔码头举行。

珠江禁渔制度是保护、修复、重塑珠江流域渔业生态环境资源,促进渔业经济全面、协调、健康、可持续发展的重要管理制度。新的禁渔期制度从

2017年开始实施以来,经过4年的禁渔工作,珠江鱼类资源明显恢复,鱼产量、渔获物明显提高,渔民生产捕捞收入也有所增长。

珠江流域禁渔期时间为每年3月1日0时至6月30日24时,禁渔范围包括云南省曲靖市沾益区珠江源以下至广东省珠江口(上川岛-北尖岛连线

以北)的珠江干流、支流、通江湖泊、珠江三角洲河网及重要独立入海河流。除休闲渔业、娱乐性垂钓外,在规定的禁渔区和禁渔期内,禁止所有捕捞作业。

“我代表渔政执法人员庄严宣誓:深入贯彻习近平生态文明思想,坚决落实省委省政府决策部署;弘扬渔政精神,坚守纪律

底线,严格文明执法,再创护渔佳绩;守护珠江生态资源,建设和谐美丽广东!”活动中,渔政部门代表宣誓。接下来,全省各级渔业主管部门和渔政队伍将坚决落实农业农村部关于珠江流域禁渔期执法行动的部署,严格开展执法行动,加强同流域内其他五个省(区)携手联动,严厉打击珠江禁渔期间各类非法捕捞

行为,维护珠江禁渔期良好秩序。

启动活动后,农业农村部长江流域渔政监督管理办公室、水利部珠江水利委员会、广东省公安、渔政、海事等涉水执法部门执法船艇组成编队,沿珠江开展巡航执法,拉开了广东省2021年珠江流域禁渔执法序幕。

### 新闻速览

#### 全国表彰

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京召开,来自九江镇的企业家潘健章被评为“全国脱贫攻坚先进个人”。

近日,国务院农民工工作领导小组决定授予994人“全国优秀农民工”荣誉称号,其中,佛山市南海必得福无纺布有限公司设施管理班长朱丽平获得“全国优秀农民工”称号。

近日,国家卫生健康委、全国老龄办公布了2020年全国敬老爱老助老活动表彰决定,九江桃源颐养院院长余梅芳获全国“敬老爱老助老模范人物”荣誉称号。

#### 医保药品

3月1日起,广东正式启用新版医保药品目录。最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品和221个国家谈判药品全部纳入广东省医保支付范围。新版医保药品目录比去年新增了17种抗癌药,2018年国家谈判的抗癌药中14种独家药品进一步降价,平均降幅为14.95%,个别抗癌药降幅超过60%。另有七种罕见病治疗药物纳入医保药品目录,将进一步减轻患者经济负担。

#### 人才补贴

近日,南海区住房城乡建设和水利局公布了2021年南海区人才安家补贴及租房补贴申请有关事项。根据南海区较早前印发的《佛山市南海区人才安居办法》,南海区七类人才全部纳入安居范围,对一至五类人才以发放安家补贴为主,对六至七类人才以发放租房补贴为主。安家补贴及租房补贴申请采取网络在线申请、无纸化受理和审核的方式进行,3月起申报。

#### 刑法修改

3月1日,《中华人民共和国刑法修正案(十一)》正式施行,此次刑法修改新增了十多种罪名,其中这10种行为触犯刑法:捕食野生动物,乱养外来宠物,干扰司机驾驶,组队境外赌博,恶搞英雄烈士,高空抛物,催收高利贷,冒名顶替,性侵未成年养女,未经批准进口、销售国外药品。请广大公民自觉遵纪守法!

整理/珠江时报记者 朱明菲

### 九江企业家潘健章获评 全国脱贫攻坚先进个人

C05

### 九江职工朱丽平获评 全国优秀农民工

C05